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İzzet DOĞAN  |  Gümrük ve Ticaret Müfettişi

1- 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’nda 
Yer Alan İdari Para Cezaları

6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu‘nda düzenlenen kabahatler 
ve bu kabahatlerin işlenmesi halinde uygulanacak idari para 
cezalarının tutarları her yıl değerlemeye tabi tutulmakta-
dır. Bu kapsamda 10/11/2015 tarihli ve 29528 sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan 457 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği’ne göre; 2015 yılı için yeniden değerleme oranı % 5,58 
(beş virgül elli sekiz) olarak tespit edilmiştir. Bu oran esas alı-
narak 01/01/2016-31/12/2016 döneminde uygulanacak idari 
para cezalarının tutarları aşağıdaki tabloda sunulmuştur.
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  Cezaya Konu Eylem ve Cezayı Öngören Madde/Fıkra-Bent Ceza 
Miktarı TL

1 Tescil ve kayıt için gerçeğe aykırı beyanda bulunulması (Md.38/1) 2.603

2 Tacirin, ticari işletmesine ilişkin işlemleri, ticaret unvanıyla yapmaması ve işletmesiyle 
ilgili senetlerle diğer belgeleri bu unvan altında imzalamaması  (Md.39/1, 51/2)

2.603

3 Tescil edilen ticaret unvanının, ticari işletmenin görülebilecek bir yerine okunaklı bir 
şekilde yazılmaması (Md.39/2, 51/2)

2.603

4

Ticari mektuplarda ve ticari defterlerin dayanağını oluşturan belgelerde ticaret 
unvanının, işletmenin merkezinin, ticaret sicili numarasının ve şirket internet 
sitesi oluşturma yükümlülüğüne tabi ise internet sitesi adresinin gösterilmemesi, 
internet sitesi yükümlülüğü olan sermaye şirketlerince bu bilgilerin internet sitesine 
konulmaması (Md.39/2, 51/2)

2.603

5

İnternet sitesi kurma yükümlülüğü olan anonim şirketlerin; yönetim kurulu başkan ve 
üyelerinin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarını, limited şirketlerin; 
müdürlerinin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarını, sermayesi 
paylara bölünmüş komandit şirketlerin de yöneticilerinin adları ve soyadları ile taahhüt edilen 
ve ödenen sermaye miktarını, internet sitelerinde yayımlamamaları (Md.39/2, 51/2)

2.603

6 Tacirin, ticari işletmenin açıldığı günden itibaren onbeş gün içinde, ticari işletmesini ve seçtiği 
ticaret unvanını tescil ve ilan ettirmemesi (Md.40/1, 51/2) 2.603

7
Tacirin kullanacağı ticaret unvanını ve bunun altına atacağı imzayı, notere onaylattırdıktan sonra 
sicil müdürlüğüne vermemesi, tacir tüzel kişi ise, unvanla birlikte onun adına imzaya yetkili 
kimselerin imzalarının notere onaylattırılarak sicil müdürlüğüne verilmemesi (Md.40/2, 51/2)

2.603

8

Merkezi Türkiye’de bulunan ticari işletmelerin şubelerinin, açıldıkları günden itibaren onbeş 
gün içinde kendilerini ve seçtikleri ticaret unvanını bulundukları yerin ticaret siciline tescil ve 
ilan ettirmemeleri, şube adına temsile yetkili kişilerin imzalarını notere onaylattıktan sonra sicil 
müdürüne vermemeleri (Md.40/3, 51/2)

2.603

9

Merkezleri Türkiye dışında bulunan ticari işletmelerin Türkiye’deki şubelerinin, açıldıkları 
günden itibaren onbeş gün içinde kendilerini ve seçtikleri ticaret unvanını bulundukları yerin 
ticaret siciline tescil ve ilan ettirmemeleri, şube adına temsile yetkili kişilerin imzalarını notere 
onaylattıktan sonra sicil müdürüne vermemeleri, yerleşim yeri Türkiye’de bulunan tam yetkili 
bir ticari mümessil atamamaları (Md.40/4, 51/2)

2.603

10 Gerçek kişi tacirin ticaret unvanındaki adının ve soyadının kısaltılarak yazılması (Md.41, 51/2) 2.603

11 Kollektif şirketin ticaret unvanında, bütün ortakların veya ortaklardan en az birinin adı ve 
soyadıyla şirketin ve türünü gösterecek bir ibareye yer verilmemesi (Md.42/1, 51/2) 2.603

12
Adi veya sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlerin ticaret unvanlarında, komandite 
ortaklardan en az birinin adının ve soyadının, şirketin ve türünün gösterilmemesi, bu şirketlerin 
ticaret unvanlarında komanditer ortakların adları ve soyadlarına yer verilmesi (Md.42/2, 51/2)

2.603

13

Anonim, limited ve kooperatif şirketlerin, ticaret unvanlarında işletme konusunun 
gösterilmemesi, ticaret unvanlarında, “anonim şirket”, “limited şirket” ve “kooperatif” 
kelimelerinin bulunmaması, bu şirketlerin ticaret unvanında, gerçek bir kişinin adı veya soyadı 
yer aldığı takdirde, şirket türünü gösteren ibarelerin, baş harflerle veya başka bir şekilde 
kısaltma yapılarak yazılması (Md.43, 51/2)

2.603
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14

Ticari işletmeye sahip olan dernek, vakıf ve diğer tüzel kişilerin ticaret unvanlarında adlarının 
bulunmaması, donatma iştirakinin ticaret unvanında, ortak donatanlardan en az birinin adı ve 
soyadının veya deniz ticaretinde kullanılan geminin adının yer almaması, ticaret unvanındaki 
soyadların ve geminin adının kısaltılması, ticaret unvanında donatma iştirakinin belirtilmemesi 
(Md.44, 51/2)

2.603

15 Bir ticaret unvanına Türkiye’nin herhangi bir sicil dairesinde daha önce tescil edilmiş bulunan diğer 
bir unvandan ayırt edilmesi için gerekli olduğu takdirde, ek yapılmaması (Md.45,51/2) 2.603

16 Her şubenin, kendi merkezinin ticaret unvanını, şube olduğunu belirterek kullanmaması (Md.48, 51/2) 2.603

17 Merkezi yabancı ülkede bulunan bir işletmenin Türkiye’deki şubesinin ticaret unvanında, merkezin 
ve şubenin bulunduğu yerlerin ve şube olduğunun gösterilmemesi (Md.48, 51/2) 2.603

18 İşletme adının tescil ve ilan ettirilmemesi (Md.53, 51/2) 2.603

19 Defterlerin üçüncü kişi uzmanlara, makul bir süre içinde yapacakları incelemede işletmenin 
faaliyetleri ve finansal durumu hakkında fikir verebilecek şekilde tutulmaması (64/1, 562/1-a) 5.209

20 İşletme faaliyetlerinin oluşumunun ve gelişmesinin defterlerden izlenememesi (Md.64/1, 562/1-a) 5.209

21 Tacirin, işletmesiyle ilgili olarak gönderilmiş bulunan her türlü belgenin, kopyasını, yazılı, görsel 
veya elektronik ortamda saklamaması (Md.64/2, 562/1-b) 5.209

22 Ticari defterlerin açılış veya kapanış onaylarının yaptırılmaması (Md.64/3, 562/1-c) 5.209
23 Defterlerin Türkçe tutulmaması (Md.65/1, 562/1-d) 5.209

24 Defterlerde, kısaltmaların, harflerin, rakamların ve sembollerin kullanılması halinde bunların 
anlamlarının açıkça belirtilmemesi (Md.65/1, 562/1-d) 5.209

25 Defterlere yazımların ve diğer gerekli kayıtların eksiksiz doğru, zamanında ve düzenli olarak 
yapılmaması (Md.65/2, 562/1-d) 5.209

26 Defterlere yapılan bir kaydın, önceki içeriği belirlenemeyecek şekilde çizilmesi ve değiştirilmesi 
(Md.65/3, 562/1-d) 5.209

27 Defterlerde, kayıt sırasında mı yoksa daha sonra mı yapıldığı anlaşılmayan değiştirmelerin yapılması 
(Md.65/3, 562/1-d) 5.209

28 Defterlerin ve diğer kayıtların elektronik ortamda tutulması durumunda, bu bilgilerin her zaman 
kolaylıkla okunmasının temin edilmemiş olması (Md.65/4, 562/1-d) 5.209

29 Hileli envanter çıkarılması (Md.66, 562/1-e) 5.209
30 Elektronik ortamda saklanan belgelerin ibraz edilememesi (Md.86, 562/1-f) 5.209

31 Finansal tabloların, Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu tarafından 
yayımlanan muhasebe standartlarına göre düzenlenmemesi (Md.88, 562/2) 5.209

Alışveriş Merkezleri Hakkında 
Yönetmelik

Alışveriş Merkezleri Hakkında Yönetmelik 
26/02/2016 tarih,29636 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlandı, bu yönetmelik, 14/1/2015 tarihli ve 
6585 sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi 
Hakkında Kanunun ilgili maddelerine dayanıla-
rak hazırlanmıştır. Yönetmeliğin amacı; alışveriş 
merkezlerinin nitelikleri ile açılış, faaliyet ve de-
netimlerine ilişkin usul ve esasları düzenlemek 

ve alışveriş merkezlerine ilişkin ilke ve kurallar 
ile alışveriş merkezi maliki ile yönetiminin, yetki-
li idarelerin ve diğer ilgili kurum ve kuruluşların 
alışveriş merkezlerine ilişkin görev ve sorumlu-
luklarını kapsamaktadır.

Yönetmeliğin “Denetim ve ceza hükümleri” 
başlıklı 20. Maddesinde özetle;

-Bakanlığın, bu Yönetmeliğin uygulanması, uy-
gulamada ortaya çıkan sorunlar ve şikâyetlerle 
ilgili olarak alışveriş merkezleri nezdinde dene-



&
D E R G İ S İ
GÜMRÜK TİCARET& Sayı:7   Yıl:2016

114

tim yapmaya yetkili olduğu, Bakanlığın bu yetki-
sini taşra teşkilatı aracılığıyla da kullanabileceği,
-Yetkili idarelerin, Bakanlığın talebi üzerine bu 
Yönetmelik hükümleri çerçevesinde, alışveriş 
merkezleri nezdinde ön inceleme mahiyetinde 
denetim yapmakla görevli oldukları ve Yetkili 
idareler tarafından yapılan denetimin sonuçla-
rı, denetimin sonuçlandığı tarihten itibaren on 
beş gün içinde il müdürlüğüne bildirileceği,
-Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında 
Kanunun 18 inci maddesinin birinci fıkrasının 
(h) bendinde öngörülen idari para cezaların 
Bakanlık, diğer bentlerinde öngörülenleri ise 
Bakanlığın talebi üzerine yetkili idarelerin uy-
gulamaya yetkili oldukları, Bakanlığın idari para 
cezası uygulama yetkisini, merkezde İç Ticaret 
Genel Müdürlüğüne, taşrada il müdürlüğüne 
devredebileceği hükümleri yer almaktadır.

2-6502 sayılı Kanun’da Yer alan 
Cezalar ve Tüketici Hakları

6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında 
Kanunun 77 nci Maddesine Göre 2016 yılında 
Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin 
Tebliği 20/12/2015 tarih, 29568 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanmış olup, tebliğe göre 6502 
sayılı Kanunun 77 nci maddesince uygulanacak 
ceza miktarları aşağıdaki şekilde belirlenmiştir.
Tüketicilerin 6502 sayılı Tüketicinin Korunması 
Hakkında Kanun’dan kaynaklanan uyuşmazlık-
larının çözüm yerleri; tüketicinin mal veya hiz-
meti satın aldığı veya tüketicinin ikametgahının 
bulunduğu yerdeki Tüketici Hakem Heyetleri 
ile Tüketici Mahkemeleri’ dir. Tüketici Hakem 
Heyetleri illerde Ticaret İl Müdürlüğü, ilçelerde 
Kaymakamlık bünyesinde oluşturulmuştur.

Tüketici Mahkemeleri ise Ankara, İstanbul, İzmir 
Adana, Antalya, Bursa, Samsun, Konya, Mersin 
ve Kayseri illerinde kurulmuştur. Bu iller dışın-
daki il ve ilçelerde başvurular Tüketici Mahke-

mesi sıfatı ile Asliye Hukuk Mahkemesi’ne ya-
pılmalıdır. Bu mahkemelerde açılacak davalar 
her türlü resim ve harçtan muaftır.

Tüketici Hakem Heyetleri ile Tüketici 
Mahkemeleri’ne başvurulara ilişkin parasal sı-
nırlar 2016 yılında değişmiştir.

6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında 
Kanunun 68 inci ve Tüketici Hakem Heyetleri 
Yönetmeliğinin 6 ncı Maddelerinde Yer Alan 
Parasal Sınırların Artırılmasına İlişkin Tebliğ 
20/31/2015 tarihinde Resmi Gazete’de yayım-
lanmış olup, Tüketici Hakem Heyetlerinin, uyuş-
mazlıklara bakmakla görevli olmalarına ilişkin 
parasal sınırlar; 

•	 İlçe tüketici hakem heyetlerine başvuru için 
üst parasal sınır, 2.320 Türk Lirası, 

•	 Büyükşehir statüsünde olan illerdeki il tüke-
tici hakem heyetlerine başvuru için parasal 
sınır, 2.320 Türk Lirası ile 3.480 Türk Lirası 
arası, 

•	 Büyükşehir statüsünde olmayan illerin 
merkezlerindeki il tüketici hakem heyetleri-
ne başvuru için üst parasal sınır, 3.480 Türk 
Lirası, 

•	 Büyükşehir statüsünde olmayan illere bağlı 
ilçelerde, il tüketici hakem heyetlerine baş-
vuru için parasal sınır, 2.320 Türk Lirası ile 
3.480 Türk Lirası olmuştur.

Tüketici hakem heyetlerinin vereceği kararlar 
bağlayıcı olup taraflar isterlerse bu karara karşı 
15 gün içinde Tüketici Mahkemesine itiraz ede-
bilirler.

Bununla birlikte 2016 yılı için değeri 3.480 TL 
üzerindeki uyuşmazlıklarda ise doğrudan Tüke-
tici Mahkemesine başvurulması zorunludur. 
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6502 Sayılı Kanunun 77 nci Maddesinin; 01/01/2016-
31/12/2016 TL

Birinci fıkrasındaki ceza miktarı 232

İkinci fıkrasındaki ceza miktarı 232

Üçüncü fıkrasındaki ceza miktarı 1.162

Dördüncü fıkrasındaki ceza miktarı                                                    
23.250

1.162

Beşinci fıkrasındaki ceza miktarı 116.254

Altıncı fıkrasındaki ceza miktarı 232

Yedinci fıkrasındaki ceza miktarı 116.254

Sekizinci fıkrasındaki ceza miktarı
5.812.706

581.270

Dokuzuncu fıkrasındaki ceza miktarı

5.812

116.254

11.625

Onuncu fıkrasındaki ceza miktarı
116.254

11.625

1.162

On birinci fıkrasındaki ceza miktarı 11.625

On ikinci fıkrasındaki ceza miktarı

(a) bendi 11.625

(b) bendi 232.508

(c) bendi
5.812

116.254

(ç) bendi 5.182

(d) bendi 58.127

(e) bendi 58.127

(f) bendi 29.063

(g) bendi 5.812

On üçüncü fıkrasındaki ceza miktarı
5.812

58.127

On dördüncü fıkrasındaki ceza miktarı
116.254

5.812

On beşinci fıkrasındaki ceza miktarının alt sınırı 29.063

On altıncı fıkrasındaki ceza miktarı 232

On sekizinci fıkrasındaki ceza miktarının alt ve üst sınırları 1.162-58.127

On dokuzuncu fıkrasındaki ceza miktarının alt ve üst sınırları 29.063-116.254.138
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-Tüketici Şikâyetleri
Tüketici Elektronik imza sahibi ise http://tuketi-
cisikayeti.tuketici.gov.tr web sayfası üzerinden 
tüketici şikayetinde bulunabilir. Bu durumda ya-
pılan başvuru Tüketicinin ikamet ettiği yerdeki 
Tüketici Hakem Heyetine düşer. Elektronik imza 
sahibi olmayan tüketiciler ise yaptıkları başvu-
ruların pdf dokümanının çıktısını alıp, imzala-
yarak belgelerle birlikte ikamet ettikleri yerdeki 
Tüketici Hakem Heyetine 15 gün içerisinde tes-
lim etmeleri gerekmektedir.

-Piyasa Gözetimi ve Denetimi 

640 sayılı Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nın Teşki-
lat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Ka-
rarname ile Bakanlığımıza, tüketici ürünlerinin 
piyasa gözetimi ve denetimi görevi verilmiştir.

Böylece; Bakanlığımız hem tüketicilerin ekono-
mik çıkarlarını, hem de sağlık ve güvenliklerini 
koruma görevini üstenmiştir.

Piyasa Gözetimi Denetimi; ürünün piyasaya arzı 
veya dağıtımı aşamasında veya ürün piyasada 
iken ilgili teknik düzenlemeye uygun olarak üre-
tilip üretilmediğinin, güvenli olup olmadığının 
denetlenmesi veya denetlettirilmesi faaliyeti-
dir. Bu kapsamda Bakanlığımız sorumluluğunda 
olan ürün gruplarının aşağıdadır.

Hazır Giyim, Tekstil ve Ayakkabı, Dekoratif 
Malzemeler, Mobilyalar, El Aletleri, Aygıtlar, 
Hobi ve Spor Ekipmanları, Çakmaklar, Kırtasiye 
Ürünleri, Çocuk Bakım Ürünleri ve Çocuk Ekip-
manları, Gıda Görünümlü Ürünler, Deterjanlar, 
Emzikli Biberon, Hijyenik pedler, çocuk bezleri, 
Hava aromatize edici ürünler, Kuvvetli asit baz-
lar (por-çöz, yağ çöz vb.), Havuz Kimyasalları, 
Oyuncaklar ve Diş fırçaları.

Bu ürünleri Ürün Güvenliğine ilişkin şikayet-
ler bireysel olarak Tüketicinin Korunması ve 

Piyasa Gözetimi Genel Müdürlüğüne gerek-
li bilgi ve belgelerle yapılabileceği gibi, http://
urunguvenligi.ekonomi.gov.tr/ug /index.
html?id=50&lang=tr adresinden elektronik or-
tamda yapılabilmektedir.

-Tüketici Ödülleri Sahiplerini 
Buldu

Tüketici bilincinin geliştirilmesi, tüketicilerin ya-
sal haklarını kullanmaları konusunda özendiril-
mesi, tüketici talep ve tercihlerini dikkate alan 
firmaların teşvik edilmesi, tüketici hukuku veya 
tüketicinin korunması ile ilgili bilimsel çalışmala-
rın özendirilmesi amaçlarıyla 2015 yılı faaliyet-
leri dikkate alınarak altı dalda “19. Geleneksel 
Tüketici Ödülleri” 17/03/2016 tarihinde sahip-
lerine verildi.

-Kooperatifçilik

Esnaf ve sanatkârlara kredi kefalet kooperatifleri 
aracılığıyla kullandırılan kredilere ilişkin Bakanlar 
Kurulu Kararı 16.12.2015 tarihli Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Bakanlar Kurulu Kararı ile 2016 yılın-
da kullandırılmakta olan Faizsiz krediler şunlardır.

a. 100.000 TL Genç Girişimci Esnaf ve Sanatkar 
Kredisi: 30 yaşını doldurmamış ve KOSGEB onaylı 
PROJESİ olan esnaf ve sanatkara kullandırılmak-
tadır. Kefil olan kooperatifçe net %3; ayrıca ban-
kaca yıllık %2 komisyon kesintisi yapılmaktadır.
  
b. 30.000 TL Faizsiz Kredi: Mevcut işyerinde 30 
bin liraya kadar makine, teçhizat, demirbaş, işyeri 
modernizasyonu ve işletme sermayesi ihtiyacını 
karşılamak isteyen esnaf ve sanatkara kullandırıl-
maktadır.

Kooperatifçe kredi kullandırılması sırasında ban-
kada teminat olarak bloke edilmesi amacıyla %1 
oranında bloke sermaye kesintisi yapılmakta, 
borcunu kapatan kooperatif ortağına bu kesinti 
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tutarı iade edilmektedir. Kooperatifçe ve bankaca 
başka bir kesinti yapılmamaktadır.

Kredi Kefalet Kooperatifleri, 30.000 TL Faizsiz 
Kredilerde ortağı esnaf ve sanatkara hiçbir kesin-
ti yapmadan kefil olmaktadır. Kefalet Kooperatif-
lerinden küçük işletmelere, esnaf ve sanatkara 
faizsiz ve kesintisiz 30.000,00 TL Kredi imkanı 
sağlanmaktadır.

c. Usta Girişimci Esnaf ve Sanatkar Kredisi: 3 yıllık 
ustalık belgesine sahip olduğu halde ilk defa ken-
di adına bir yıl içinde işyeri açmış olan esnaf ve 
sanatkara kullandırılmaktadır. Limiti kooperatife 
bankaca verilen şahıs başına kredi limiti kadar 
olup, kooperatife göre değişmektedir. Kefil olan 
kooperatifçe net %3; ayrıca bankaca yıllık %2 ko-
misyon kesintisi yapılmaktadır.
  
d. Kaybolmaya Yüz Tutan Meslek Kredisi: 193 sa-
yılı Gelir Vergisi Kanununun 9’uncu maddesinde 
gösterilen Geleneksel, Kültürel ve Sanatsal değe-
ri olan kaybolmaya yüz tutan meslek kollarında 
(el dokuma işleri, bakır işletmeciliği, çini ve çöm-
lek yapımı, sedef kakma ve ahşap oyma işleri, 
kaşıkçılık, bastonculuk, semercilik, yazmacılık, 
yorgancılık, keçecilik, lüle ve oltu taşı işçiliği, ça-
rıkçılık, yemenicilik, oyacılık ve bu işlere benzerlik 
gösterdikleri Maliye Bakanlığınca kabul edilen 
meslek kolları) faaliyet göstermek suretiyle ge-
leneğimizin, kültürel ve sanatsal değerlerimizin 
dünden bugüne yeni kuşaklara aktarılmasında 
köprü işlevi gören esnaf ve sanatkara kullandı-
rılmaktadır. Bu krediler için kooperatifçe net %3; 
ayrıca bankaca yıllık %2 komisyon kesintisi yapıl-
maktadır.

Söz konusu faizsiz Krediler dışındaki diğer kre-
dilerde ise %50 faiz indirimi uygulanmaktadır. 
Buna göre, bankanın %8 ile %10 oranındaki fai-
zinin yarısını (vadesine göre %4 veya %5 puanını) 
Hazine, kalan yarısını ise (vadesine göre %4 puan 
veya %5 puan) esnaf ve sanatkar ödemektedir.
Bakanlar Kurulunun 2015/8297 sayılı Kararı çer-
çevesinde, 29 Şubat 2016 itibariyle;

-123 küçük işletmeye, esnaf ve sanatkara 
2.905.002 Lira Kaybolmaya Yüz Tutan Meslek 
Kredisi,

-154 küçük işletmeye, esnaf ve sanatkara 5 Mil-
yon 275 Bin 75 Lira Usta Girişimci Esnaf ve Sanat-
kar Kredisi,

-19.246 küçük işletmeye, esnaf ve sanatkara 556 
Milyon 620 Bin 591 Lira 30.000 TL Faizsiz Kredi,

-1 küçük işletmeye, esnaf ve sanatkara 75 Bin 
Lira Genç Girişimci Esnaf ve Sanatkar Kredisi,
 
adı altında dört farklı Faizsiz Kredi kullanma im-
kanı sağlanmıştır. Bu kapsamda, 29 Şubat 2016 
itibariyle 19.524 esnaf ve sanatkâra 564 Milyon 
875 Bin 668 Lira faizsiz kredi verilmiştir.

4-Esnaf ve Sanatkârlar

5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuru-
luşları kanununa göre faaliyet gösteren odaların 
unvan değişikliği kriterleri Esnaf ve Sanatkârlar 
Odalarının Unvan Değişikliği Hakkında Tebliğ 
ile belirlenmiş ve Tebliğ 13/11/2015 tarihli ve 
29531 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yü-
rürlüğe girmiştir.
                                  
Söz konusu tebliğ ile;
1.	Odaların unvan değişikliğinin; yönetim kuru-

lunun kararı, Bakanlığın izni ve genel kurulun 
kabulüyle gerçekleşeceği,

2.	Odaların ihtisas yapısını bozacak şekilde un-
van değişikliği yapılamayacağı, 

3. Odaların unvan değişikliğinde aranacak kri-
terlerin neler olacağı, 

4. Odaların unvan değişikliği taleplerine yönelik 
Bakanlıktan alacağı ön iznin nasıl ve ne kadar 
sürede alınacağı, 

5. Bakanlıkça ön izin verilen unvan değişikliğinin 
oda genel kurulunda nasıl ve ne kadar sürede 
değerlendirileceği,

hususları düzenleme altına alınmıştır.
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Cezaya Konu Eylem

Cezayı 
Öngören 
Madde/

Fıkra-Bent

Ceza                  
Miktarı                   

(TL)
1 Toptancı halinde, toptan satış miktarının altında mal satılması 14/1-a 130,00 TL
2 İşyeri bulunmaksızın toptancı halinde satış yapılması 14/1-b 651,00 TL

3 Toptancı halinde, işyeri dışında ya da buralardaki geçiş yollarında 
mal teşhir edilmesi, satılması, mal veya boş kap bulundurulması 14/1-b 651,00 TL

4
Toptancı halinde, çevreyi rahatsız edecek şekilde satış yapılması, 
alıcı veya tüketiciye karşı sözlü veya fiilî kötü muamelede bulu-
nulması

14/1-b 651,00 TL

5 Toptancı halinde, atık malzemelerin belirlenen şekilde veya alan-
larda toplanmaması ya da işyerinin temiz tutulmaması 14/1-b 651,00 TL

6 Komisyon tavan oranı üzerinde veya fiilen aracılık hizmeti veril-
meksizin komisyon ücreti alınması 14/1-c 2.604,00 TL

7

Komisyoncunun, teslim aldığı malları cinslerine, doğal özellik-
lerine, standartlarına, gıda güvenilirliğine ve kalitesine ilişkin 
şartlara göre özenle korumaması ve mal sahibine gerekli bilgileri 
vermemesi

14/1-c 2.604,00 TL

8 Komisyoncunun, mal bedelini satış tarihinden itibaren on beş iş 
günü içinde üreticiye veya üretici örgütüne ödememesi 14/1-c 2.604,00 TL

9 Teslim alınan malların satış bedeli ile satın alınan malların alış 
bedelinden kanuni kesintiler dışında kesinti yapılması 14/1-c 2.604,00 TL

10
Üretici ve üretici örgütleri hariç, toptancı halinde faaliyet 
gösterenlerin kendi aralarında mal alması, satması veya 
devretmesi 

14/1-c 2.604,00 TL

11 Üretici, üretici örgütleri veya tüccarların komisyonculuk 
faaliyetinde bulunması 14/1-c 2.604,00 TL

12 Toptancı halindeki işyerinde izin alınmaksızın değişiklik yapıl-
ması veya bu yerlere ilaveler yapılması 14/1-c 2.604,00 TL

13 Aynı kap veya ambalaj içine değişik kalitede ve/veya üzerinde 
yazılı olan miktardan az mal konulması 14/1-c 2.604,00 TL

14 Ölçü ve tartı aletlerinin hileli bir şekilde kullanılması ya da hileli 
olarak karışık veya standartlara aykırı mal satılması 14/1-c 2.604,00 TL

15 Hal Kayıt Sistemine bildirilmeyen malların taşınması veya bunla-
rın depolanması 14/1-ç 2.604,00 TL

3-Toptancı Halleri ve Pazar Yerlerine İlişin İdari Para Cezaları

5957 Sayılı Kanuna Göre Toptancı Halleri ve diğer yerlerde 2016 yılı için esas alınacak idari para 
cezalarının miktarları yeniden değerlenmiş hali ile aşağıda tablo halinde sunulmuştur.
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5957 Sayılı Kanuna Göre Pazar yerlerinde 2016 yılı için esas alınacak idari para cezalarının miktarları 
yeniden değerlenmiş hali ile aşağıda tablo halinde sunulmuştur.

16 Alım satım işlemlerini düzenleyen sözleşmelerde, Bakanlıkça be-
lirlenen asgarî şartlara ve bilgilere yer verilmemesi 14/1-ç 2.604,00 TL

17
Malın miktarının, satış değerinin, komisyon oranı veya ücretinin 
ya da kanunî kesintilerin üreticiye gerçeğe uygun olmayarak inti-
kal ettirilmesi

14/1-d 3.907,00 TL

18 Toptancı halinde oluşan mal atıklarının ayıklanarak hal içinde ya 
da dışında toptan veya perakende satılması 14/1-d 3.907,00 TL

19
Mallara ilişkin künyenin malların üzerinde veya kap ya da amba-
lajlarının herkes tarafından kolaylıkla görülebilecek bir yerinde 
bulundurulmaması

14/1-e 6.512,00 TL

20

Mallara ilişkin künyede ya da malın kalitesine, standardına veya 
gıda güvenilirliğine ilişkin belgelerde bilerek değişiklik yapılması, 
bunların tahrif veya taklit edilmesi ya da bunlarda üçüncü şahıs-
ları yanıltıcı ifadelere yer verilmesi

14/1-e 6.512,00 TL

21
Serbest rekabeti engellemek amacıyla, meslek mensuplarının 
kendi aralarında veya üreticilerle ticarî anlaşmalar yapması, 
uyumlu eylemde bulunması ve hâkim durumu kötüye kullanması

14/1-f 13.024,00 TL

22

Piyasada darlık yaratmak, fiyatların yükselmesine sebebiyet ver-
mek veya fiyatların düşmesine engel olmak için, malların belirli 
ellerde toplanması, satışından kaçınılması, stoklanması, yok edil-
mesi, bu amaçla propaganda yapılması veya benzeri davranışlar-
da bulunulması

14/1-f 13.024,00 TL

23 Gerçeğe aykırı analiz raporu düzenlenmesi veya bu raporun dü-
zenlenmesinin sağlanması 14/1-f 13.024,00 TL

Cezaya Konu Eylem
Cezayı 

Öngören 
Madde/

Fıkra-Bent

Ceza 
Miktarı TL

1 Satış yeri bulunmaksızın satış yapılması 14/1-b 651.00 TL

2 Satış yerleri dışında ya da buralardaki geçiş yollarında mal teşhir 
edilmesi veya satılması 14/1-b 65.00 TL

3 Satış yerleri dışında ya da buralardaki geçiş yollarında mal veya 
boş kap bulundurulması 14/1-b 65.00 TL

4 Çevreyi rahatsız edecek şekilde satış yapılması 14/1-b 65.00 TL
5 Alıcı veya tüketiciye karşı sözlü veya fiilî kötü muamelede bulunulması 14/1-b 65.00 TL
6 Atık malzemelerin belirlenen şekilde veya alanlarda toplanmaması 14/1-b 65.00 TL
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7 Satış yerinin temiz tutulmaması 14/1-b 65.00 TL

8 Satış yerinde izin alınmaksızın değişiklik yapılması veya bu yerlere 
ilaveler yapılması 14/1-c 2.604.00 TL

9 Aynı kap veya ambalaj içine değişik kalitede ve/veya üzerinde 
yazılı olan miktardan az mal konulması 14/1-c 260.00 TL

10 Ölçü ve tartı aletlerinin hileli bir şekilde kullanılması 14/1-c 260.00 TL
11 Hileli olarak karışık veya standartlara aykırı mal satılması 14/1-c 260.00 TL

12

Mallara ilişkin künye numarası ile Bakanlıkça belirlenen diğer bil-
gileri içeren barkodlu etiketin ya da bunun yerine kullanılan künye 
belgesinin malların üzerinde veya kap ya da ambalajlarının herkes 
tarafından kolaylıkla görülebilecek bir yerinde bulundurulmaması

14/1-e 6.512.00 TL

13

Mallara ilişkin barkodlu etiket veya bunun yerine kullanılan künye 
belgesinde, bilerek değişiklik yapılması, bunların tahrif veya taklit 
edilmesi ya da bunlarda üçüncü şahısları yanıltıcı ifadelere yer 
verilmesi

14/1-e 6.512.00 TL

14 Mal getirilmesine ilişkin yönetmelikteki usul ve esaslara aykırı 
hareket edilmesi 14/1-a 130.00 TL

15 Araç bulundurulmasına ilişkin yönetmelikteki usul ve esaslara 
aykırı hareket edilmesi 14/1-a 130.00 TL

16 Malların etiketlenmesine ilişkin yönetmelikteki usul ve esaslara 
aykırı hareket edilmesi 14/1-a 130.00 TL

17 Satış yeri numarasını gösterir levhaya ilişkin yönetmelikteki usul 
ve esaslara aykırı hareket edilmesi 14/1-a 130.00 TL

18
Pazarcı ve pazar yerinde faaliyet gösteren üreticilerce kullanılacak 
kimlik kartlarına ilişkin yönetmelikteki usul ve esaslara aykırı ha-
reket edilmesi

14/1-a 130.00 TL

19
Pazarcı ve pazar yerinde faaliyet gösteren üreticilerce giyilecek 
kıyafetlere ilişkin yönetmelikteki usul ve esaslara aykırı hareket 
edilmesi

14/1-a 130.0    TL

 

Not: İdarî para cezalarının verilmesini gerektiren 
fiillerin bir takvim yılı içinde tekrarı hâlinde, 
idarî para cezaları her tekrar için iki katı olarak 
uygulanır.

Bununla birlikte 5957 sayılı Sebze ve Meyveler 
ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer 
Malların Ticaretinin Düzenlenmesi Hakkında 
Kanunun 10 Uncu Maddesinde Yer alan 
Parasal Sınırların Artırılmasına İlişkin Tebliği 
29/12/2015 tarih, 29577 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanmış ve tebliğde, Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği (Sıra No: 457)’nde yer alan % 
5,58’lik (beş virgül elli sekiz) yeniden değerleme 
oranı esas alınarak 1/1/2016 tarihinden itibaren 
uygulanmak üzere, 11/3/2010 tarihli ve 5957 
sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep 
Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin 
Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 10 uncu 
maddesinin beşinci ve altıncı fıkralarında 
belirtilen parasal sınır 65.123,56 TL olarak tespit 
edilmiştir. 


